

男高音歌唱家程志去世

曾演唱《革命人永远是年轻》

3月29日,著名男高音歌唱家程志在北京病逝,享年77岁。

程志1946年出生于黑龙江哈尔滨,毕业于中央音乐学院,原解放军总政歌舞团一级演员。

程志的歌唱生涯与部队生涯交织在一起。早年间,程志并没有打算学习音乐,1962年,16岁的他受革命家庭影响参军。1965年,总政歌舞团到程志所在的部队慰问演出,程志因为嗓子好,被歌唱家马璇发掘,自此调到总政歌舞团。后来,程志进入中央音乐学院歌剧系学习,师从著名声乐教育家沈湘教授。

程志的演唱艺术别具特色,他的吐字清晰,声音坚实明亮,高音高亢华美,具有金属般的穿透性。他演唱的代表作中,既有《革命人永远是年轻》等革命歌曲,也有《在那遥远的地方》等中国经典歌曲,及《冰凉的小手》《今夜无人入睡》等西方美声经典。

程志是将门之后,老红军后代。1962年,16岁的程志应征入伍,用他的话来说,“这辈子一天都没离开部队”!他对人民解放军、对党都有着深厚的感情,“红歌”更是唱了一辈子。他唱的《松花江上》,能让老外们听得热泪盈眶。

程志在上小学、中学时,“音乐课



一直是2分,不及格”。但他喜欢唱歌,不论男声还是女声演唱的歌,一听就会。参军后,因为爱唱歌嗓子又好,程志成了“连队歌手”,后来从连里唱到了师里,从师里又唱到了军区。在广州他遇到了名师,从此他从“业余”的“野路子”歌手走上了专业歌唱演员的道路,并进入了总政歌舞团。

作为著名歌唱家阎维文和刘斌

的老师,程志曾被美国《纽约时报》评为“多年来难得听到的最新鲜、最干净的抒情兼英雄男高音”。

程志的身体一直不错,他天天坚持锻炼,打球、爬山、游泳、旅游、摄影都是他的爱好。但2021年程志在节目中透露,曾因急性肠梗阻休克被抢救,历经两次大手术,瘦了30多斤。

程志一直活跃在舞台上。去年,他参加了国家大剧院举办的《“经典咏流传”燃情岁月之中外名曲国庆特别音乐会》,倾情演唱了《我的太阳》等三首歌曲。他还推出了歌曲《腾飞中国龙》:“昆仑山,挺苍穹,滔滔黄河水流东;炎黄子孙站起来,东方腾飞中国龙……”铿锵豪迈、气势磅礴。程志的歌声昂扬大气、满怀豪情,唱出了中华儿女的民族自豪感。

程志的突然去世让很多艺术家与网友感到悲伤,歌唱家龚琳娜第一时间发文悼念:“沉痛哀悼歌唱家程志老师。”青年歌唱家陈俊华发文:“程志大哥一路走好,先生千古!天堂里没有病痛,依然歌唱。”很多在各种场合接触过程志、接受过他合唱指导的网友,也惊讶于他的突然去世,感慨他的平易近人,“难忘程志老师灿烂的笑容,高亢的歌喉。”“歌声长存,一路走好。”大家纷纷悼念这位和蔼可亲的艺术家。

张楠

作家余华: AI写不出个性的小说

“人脑总是要犯错的,但这也是人脑最可贵的地方。”“起码到现在为止,我认为GPT不会对我和安忆构成威胁。”……

3月26日,在华东师范大学,作家王安忆与余华的对谈引来一阵阵掌声。

ChatGPT4.0引发文学界对人工智能的探讨热潮,王安忆谈到AlphaGo与围棋选手对弈,人工智能可以和人有交集、与人邂逅,但提高效率的同时,围棋爱好者们也失去了复盘的乐趣。“写作本身是充满乐趣的,就这个过程它不能替代我。我也怀疑人工智能不能做到,因为生活是不按常理出牌的。”王安忆说。

余华认为:“ChatGPT写小说的话,大概能写出中庸而非个性的小说,也许它能写得看似完美,但本质还是平庸。只有优点是多么乏味,文学应当挑战乏味的世界。”

在余华看来,文学作品的优点和缺点是并存的,伟大的文学作品都是有败笔的,ChatGPT没有缺点,反过来也没有优点。比如卡夫卡的《变形记》,结尾处理粗糙了些,“卡夫卡有疏忽,人脑会犯错误,这也是人脑可贵的地方,因为人不按常理出牌,我认为AI至少目前对我和安忆不构成威胁。”余华分享使用国内人工智能软件的经历说,“文学是什么?文学有什么意义?结果显示搜索出现故障。可能这就是最好的回答,因为这两个问题无法回答,你可以有一个答案,也可以有一万个回答。”

许旸

你会为大熊猫“情怀”买单吗?

“大熊猫热”带动熊猫概念经济

今年以来,旅居美国的熊猫“丫丫”因身体欠佳牵动无数国人的心,旅居日本的大熊猫“香香”“永明”“樱浜”“桃浜”将陆续回国,去成都看大熊猫“花花”也成为潮流……在“大熊猫热”的带动下,熊猫概念经济也火了起来,其中就包括熊猫玩偶销量增长。

“实物还是比较惊艳。”“眼睛还会动,被震撼到了。”近日,仿真大熊猫玩偶在电商平台热销,某厂商数据显示,已经卖出6000多只仿真大熊猫玩偶,卖到50多个国家和地区。还有商家更新了一条“卖家说”,播放量超过11万,

弹幕一下就刷了屏。

淘宝平台提供给中国新闻网的数据显示,今年3月中旬淘宝天猫玩具潮流类目中“熊猫”关键词搜索量较2月环比上涨超10倍。“三八节”期间,仿真熊猫玩偶更是受到追捧。某店铺的仿真熊猫“和花”“萌兰”成交破百万元,供不应求。

记者在多个电商平台观察,目前仿真大熊猫玩偶价格从几十元到几千元的都有。相较于传统的熊猫造型毛绒玩偶价格只有几十元,仿真大熊猫玩偶价格动辄上千元,且销量一直不错。

仿真熊猫玩偶为何卖这么贵?

记者注意到,在这类店铺的介绍中,往往突出仿真熊猫玩偶是纯手工打造,使用精选的羊皮、羊毛等,并主打拥有更真实的触感。

有意思的是,有商家的仿真大熊猫玩偶会根据年龄定价,例如,某仿真熊猫玩偶品牌3月龄熊猫定价1699元、5月龄熊猫定价1899元。即便这样,依然供不应求。还有网友喊话厂商:“以后要出成年款,300斤的那种哦。”

多家仿真大熊猫玩偶的生产厂商对记者表示,定价方面主要受到独特工

艺、高端材料、原创设计、严格品控等因素影响。某品牌相关负责人对记者表示,做一只仿真熊猫公仔要30道工序,这是纯手工活,其中涉及做配件、裁皮、缝合、装配和修剪,“目前制作一只完整的熊猫公仔需要3天”。

还有厂商表示,熊猫的瞳孔做得很精致,从侧面角度观察它,能看到它用“余光看你”;掉毛率、绒毛的长短、触摸的手感等都需要精打细算;身体内部有液体般的感觉,安全并且手感更仿真、更治愈。

仿真大熊猫玩偶背后的“情怀”

有业内人士坦言,仿真大熊猫玩偶之所以热销,除了质量过硬、手感好之外,和消费者的大熊猫“情怀”密不可分。

有分析指出,消费者在货品的选择上会倾向于情绪价值的消费,大熊猫作为中国“国宝”,其形象本身就与中国消费者之间有着特殊的情感纽带。同时,大熊猫萌萌的形象也促使带有萌元素

的商品备受消费者青睐。

某仿真熊猫玩偶品牌创始人刘滔这样对记者谈及创业初衷:“我想送国外朋友一只真正代表成都的熊猫玩偶总找不到合适的,不是质量不好就是外观不像熊猫,正是这方面原因推动了我的创业。”

你会为大熊猫“情怀”买单吗?

吴涛

靳东再演谍战题材



电视剧《无间》已于昨晚在东方卫视、江苏卫视播出,靳东、王丽坤、王志文、张志坚上演“你中有我,我中有你,于无声处听惊雷”的无间谍战。

《无间》致敬抗战英雄。剧中,抗日战争进入最后阶段,上海滩风起云涌,各方势力明争暗斗,以陆风为代表的爱国志士在复杂危局中与敌对势力斗智斗勇。剧集在剧情上多线交织,“谍中谍”多层反转。

其中,靳东饰演沉稳内敛、心思缜密的陆风。陆风自小父母双亡,被盲官抚养成人,留日受训两年后奉命进入“76号”特密组卧底待命。险象环生的时局之下,陆风凭借智慧与勇气同多方势力周旋,同时伴随亲情、友情、爱情的大起大落,开启了揭穿阴谋、破解谜团、粉碎日军间谍计划的抗战使命。这是靳东自《伪装者》“明楼”一角后,时隔多年再度演绎谍战题材。

已演过多部谍战剧的王丽坤,这次饰演遇事果决、八面玲珑的花向雨。王丽坤与靳东在隐蔽战线上结下的患难情谊究竟去向何方,也是剧集另一看点。

此外,王志文在剧中饰演城府极深、运筹帷幄的牧溪鹤,此番也是他继《叛逆者》《无悔追踪》《旗袍》之后再演谍战剧。凭借《人间正道是沧桑》《人民的名义》《风声》等一众作品让人印象深刻的的老戏骨张志坚,这次饰演老谋深算、心狠手辣的闪官,是个拥有多重身份的“狠”角色。剧中,靳东与王志文、张志坚飙戏,斗智斗勇。

梁燕芬

